
 

ภาษีป้าย 
 

“ป้าย”  หมายถึง  ป้ายแสดงช่ือ ยีห่อ้  หรือเคร่ืองหมายท่ีใช ้
                ในการประกอบการ หรือประกอบกิจการอ่ืน เพ่ือหา 
                รายได ้หรือโฆษณาการคา้หรือกิจการอ่ืน เพ่ือหา 
                รายได ้ไม่วา่จะไดแ้สดงหรือโฆษณาไวท่ี้วตัถุใด ๆ  
                 ดว้ยอกัษรภาพ หรือ เคร่ืองหมายท่ีเขียน  แกะสลกั  
                 จารึก หรือท าใหป้รากฏดว้ยวธีิอ่ืน 

 ป้ายทีไ่ด้รับการยกเว้น 
1. ป้ายท่ีแสดงไว ้ณ บริเวณและโรงมหรสพ เพื่อ

โฆษณามหรสพ 
2. ป้ายท่ีแสดงไวท่ี้สินคา้ หรือห่อหุม้บรรจุสินคา้ 
3. ป้ายท่ีแสดงไวใ้นบริเวณงานท่ีจดัข้ึนเป็นคร้ังคราว 
4. ป้ายท่ีแสดงไวท่ี้คนหรือสตัว ์
5. ป้ายท่ีแสดงไวภ้ายในอาคารท่ีใชป้ระกอบการคา้  

ซ่ึงแต่ละป้ายไม่เกิน 3  ตารางเมตร (ไม่รวมถึงป้าย
ตามกฎหมายทะเบียนพาณิชย)์ 

6. ป้ายของราชการส่วนกลาง, ส่วนภูมิภาค และ 
         ส่วนทอ้งถ่ิน 
7. ป้ายองคก์ารของรัฐบาล และหน่วยงานท่ีน า 
        รายไดส่้งรัฐ 

8. ป้ายของธนาคารของรัฐ และบรรษทัเงินทุนฯ 
9. ป้ายของโรงเรียนเอกชน หรือสถาบนัอุดมศึกษา 

เอกชน ท่ีแสดงไวบ้ริเวณโรงเรียน หรือ 
สถาบนัอุดมศึกษานั้น 

10. ป้ายของผูป้ระกอบการเกษตร ซ่ึงขายผลผลิต 
        ของตนเอง 

 

 

11. ป้ายของวดั หรือผูด้  าเนินกิจการเพ่ือประโยชน ์
         แก่การศาสนา หรือการกศุลสาธารณะ 
12.   ป้ายของสมาคมหรือมูลนิธิ 
13.   ป้ายท่ีก าหนดตามกฎกระทรวง 

13.1  ป้ายท่ีแสดงท่ีรถยนตส่์วนบุคคล  
 รถจกัรยานยนต ์รถบดถนน หรือ  
 รถแทรกเตอร์ 

13.2  ป้ายท่ีแสดงไวท่ี้ลอ้เล่ือน ตามกฎหมาย    
วา่ดว้ยลอ้เล่ือน (ยกเลิกแลว้) 

13.3    ป้ายท่ีแสดงไวท่ี้ยานพาหนะนอกเหนือ 
   จาก 13.1 และ 13.2 ท่ีมีพ้ืนท่ีไม่เกิน  
   500 ตารางเซนติเมตร 

 การยืน่แบบแสดงรายการภาษีป้าย 
ใหเ้จา้ของป้าย,  ผูจ้ดัการมรดก,  ผูค้รอบครองทรัพย ์

มรดก  ผูจ้ดัการทรัพยสิ์น  ผูอ้นุบาล  ผูพ้ิทกัษ ์หรือ ผูแ้ทนใน 
ประเทศไทย (กรณีท่ีเจา้ของป้ายอยูน่อกประเทศ) ยืน่แบบแสดง 
รายการภาษีป้าย (ภ.ป.1)  ภายในเดือนมีนาคม ของทุกปี  ไดท่ี้
ส านกังานเทศบาลต าบลก าพวน  ท่ีป้ายนั้นติดตั้ง หรือแสดงอยู ่
ในเขตเทศบาลต าบลก าพวน 
 แต่หากมีการติดตั้งป้ายหลงัเดือนมีนาคม หรือเปล่ียน 
ป้ายใหม่ท่ีมีรายละเอียดของเหมือนป้ายเดิม หรือเปล่ียนแปลง 
แกไ้ขรายละเอียดของป้าย  ใหย้ืน่แบบแสดงรายการภาษีป้าย 
ภายใน 15 วนั  นบัแต่วนัท่ีติดตั้งป้ายหรือนบัแต่วนัท่ีเปล่ียนแปลง 
ป้าย แลว้แต่กรณี 
 ในกรณีท่ีมีการโอนป้าย  ใหผู้รั้บโอนแจง้เป็นหนงัสือต่อ 
พนกังานเจา้หนา้ท่ีภายใน 30 วนั  นบัแต่วนัรับโอน 
 
 
 

 อตัราภาษีป้าย 
ประเภทป้าย อตัราต่อ 500 ตร.ซม. 

1.ป้ายท่ีมีอกัษรไทยลว้น 3 บาท 
2.ป้ายท่ีมีอกัษรไทยปนกบัอกัษรต่างประเทศ 20 บาท 
   หรือปนกบัภาพ หรือเคร่ืองหมาย  
3. ก.ป้ายท่ีไม่มีอกัษรไทย  
    ข.ป้ายท่ีมีอกัษรไทยบางส่วน หรือทั้งหมด 40 บาท 
        อยูใ่ต ้หรือต ่ากวา่อกัษรต่างประเทศ  

หากค านวณพ้ืนท่ีของป้ายแลว้  เสียภาษีป้ายต ่ากวา่ 
ป้ายละ 200 บาท  ใหเ้สียภาษีป้ายละ 200 บาท   

 การประเมินและการช าระภาษีป้าย 
การเสียภาษีป้ายใหเ้สียเป็นรายปี  เวน้ป้ายท่ีติดตั้ง 

หรือแสดงในปีแรก  ใหเ้สียตั้งแตว่นัท่ีติดตั้งจนถึงวนัส้ินปี 
และใหคิ้ดเป็นรายงวด  งวดละ 3 เดือน โดยเสียค่าภาษีตาม 
งวดท่ีติดตั้งดงัน้ี 

งวดทีต่ดิตั้ง ค่าภาษ ี
มกราคม - มีนาคม 100% 
เมษายน - มิถุนายน 75% 
กรกฎาคม - กนัยายน 50% 
ตุลาคม – ธนัวาคม 25% 

 
โดยใหไ้ปช าระภาษีป้าย ณ ส านกังาเทศบาลต าบลก าพวน 

ท่ีป้ายนั้นติดตั้ง หรือแสดงอยูภ่ายใน 15 วนันบัแต่วนัท่ีไดรั้บแจง้
การประเมิน 
 
 
 
 
 



การช าระค่าภาษีสามารถช าระเป็น 
1. เงินสด 
2. ธนาณติั 
3. ตัว๋แลกเงินของธนาคาร 
4. เช็คท่ีธนาคารรับรอง 
โดยการช าระตาม ขอ้ 2-4 ใหส้ัง่จ่ายใหแ้ก่องคก์ร 

ปกครองส่วนทอ้งถ่ิน นั้น ๆ เช่น 

“ส านักงานเทศบาลต าบลก าพวน” 
 

หากค่าภาษีป้ายมีจ านวนตั้งแต่ 3,000 บาทข้ึนไปจะขอ
ผอ่นช าระเป็นสามงวด ๆ ละเท่ากนัก็ได ้ โดยแจง้ความจ านงเป็น 
หนงัสือ  ใหท้ราบก่อนครบก าหนดเวลาช าระภาษีป้าย แต่หาก 
ภายหลงัผูข้อผอ่นผดินดัการช าระงวดใดงวดหน่ึงภายในเวลา
ก าหนดจะหมดสิทธิการผอ่นช าระทนัที และจะตอ้งเสียเงินเพ่ิม 
ในส่วนท่ีคา้งนั้นอีกดว้ย 
 และหลงัจากช าระค่าภาษีป้ายแลว้  ใหแ้สดงหลกัฐาน 
การเสียภาษีไว ้ณ ท่ีเปิดเผยในสถานท่ีประกอบการคา้ หรือ
ประกอบกิจการ 

 เงินเพิม่ทีต้่องเสียนอกเหนือจากเงินค่าภาษีป้าย 
1. ไม่ยืน่แบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในก าหนดใหเ้สีย

เงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของจ านวนเงินท่ีตอ้งเสียภาษี 
2. ยืน่แบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกตอ้งท าใหค้่า 

ภาษีป้ายลดนอ้ยลง  ใหเ้สียเงินเพ่ิมร้อยละ 10 ของค่า 
ภาษีป้ายท่ีประเมินเพ่ิมเติมเวน้แตข่อแกไ้ขใหถู้กตอ้ง 

                ก่อนเจา้พนกังานประเมินแจง้การประเมิน 
3. ไม่ช าระภายในก าหนด  ใหเ้สียเงินเพ่ิมร้อยละ 2 ของ 

จ านวนเงินท่ีตอ้งเสียภาษีป้ายเศษของเดือนใหน้บัเป็น 
หน่ึงเดือน 
 
 

 

 การอุทธรณ์ 
ผูมี้หนา้ท่ีเสียภาษีป้ายผูใ้ด  ไม่เห็นดว้ยกบัการประเมิน 

มีสิทธิยืน่อุทธรณ์ ต่อผูบ้ริหารทอ้งถ่ินไดภ้ายใน 30 วนั นบัแต ่
วนัท่ีไดรั้บแจง้การประเมินและหากยงัไม่เห็นดว้ยกบัค าวนิิจฉยั
ของผูบ้ริหารทอ้งถ่ิน มีสิทธิอุทธรณ์ค าวนิิจฉยัต่อศาลภายใน 
 30 วนั  นบัแต่วนัท่ีไดรั้บแจง้ค าวนิิจฉยัอุทธรณ์ 

 บทก าหนดโทษ 

รายการ จ าคุกไม่เกนิ 
ปรับไม่เกนิ

(บาท) 
ทั้งจ า 

ทั้งปรับ 
- แจ้งความ, ให้ถ้อยค า, ตอบค าถาม 

1 ปี 5,000-50,000      น าพยานหลักฐานอนัเป็นเท็จ  

   หรือ หลกีเลีย่งการเสียภาษีป้าย 

- ไม่ยืน่แบบแสดงรายการฯ - 5,000–50,000 - 

- ติดตั้งป้ายบนอสังหาริมทรัพย์     

- 

วนัละ 100บ. 

- 

  ของบุคคลอืน่ ที่มีพืน้ที่เกนิ เรียงรายวนั 

  2 ตร.ม.แต่ไม่แจ้งช่ือ-ที่อยู่ของ ตลอดระยะ 

  เจ้าของป้ายที่มุมขวาด้านหลงั เวลาที่กระท า 

   ของป้าย ความผดิ 

- ไม่แจ้งการรับโอนป้าย หรือไม่ 
- 1,000-10,000 - 

   แสดงการเสียภาษป้ีาย 

- ขัดขวางการปฏิบัติงาน หรือไม่ 

6 เดอืน 1,000-20,000     ปฏิบัติตามค าส่ังของเจ้าหน้าที่ 

  พนักงาน 

 

“ยืน่แบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในเดือน มีนาคม 
ของทุกปี และช าระภายใน 15 วนั 
นับแต่วนัทีไ่ด้รับแจ้งการประเมิน” 

 
 

 

 
 

 
 

ภาษีป้าย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                    กองคลงั 
                                                    เทศบาลต าบลก าพวน 

               โทร. 0-7781-0940 
 
 


